
   أولا: حساب النتیجة التحلیلیة في حالة عدم وجود مخزون أول مدة

  :التنازليجدول المصاریف غیر المباشرة یتبع التوزیع -1

 مثال:

. وذلك باستخدام مادتین اولیتین "م" و"ن" .وقد "ب"و  "أ"تنتج مؤسسة نوعین من قطع الغیار 
  تحصلنا على المعلومات التالیة الخاصة بشھر مارس:

  دج/كغ. 35كغ بسعر  7200: "ن"دج/كغ. المادة 56كغ بسعر  9000: المادة"م" المشتریات: -

  .ن"دج للمادة " 36000"، و مدج للمادة " 36000: مصاریف شراء مباشرة -

  الكمیات المنتجة والمستعملة: -

  .ن"كغ من المادة " 3000"و مكغ من المادة " 4000باستعمال  أ"وحدة من"  5000* أنتجت   

 كغ من المادة  3000"و مكغ من المادة " 3000باستعمال  ب"وحدة من " 6000* أنتجت   

  .  "ن"

  مصاریف الإنتاج المباشرة: -

  دج/ساعة. 30ساعة عمل بـ  1000 أ"* استغرق تصنیع كل الكمیة المنتجة من "  

 دج/ساعة. 25ساعة عمل بـ  1500 ب"* استغرق تصنیع كل الكمیة المنتجة من "  

 ب ""الكمیة المباعة من /وحدة، دج150بسعر  وحدة 4500 " أ " الكمیة المباعة من المبیعات: -
 ./وحدةدج120سعر بیع بوحدة  3000

 من رقم الأعمال  % 10 :"ب"مصاریف توزیع مباشرة للمنتوج  -
  المصاریف غیر المباشرة ملخصة في الجدول التالي: -

 توزیع انتاج تموین الصیانة الادارة 

مجموع 

الأوليالتوزیع   
20000 32000 50000 74000 243800 

%100 الادارة  20%  20%  40%  20%  

  100%  30%  50%  20%  

طبیعة وحدات 

 القیاس

كمیة   

 المشتریات

   الكمیة المباعة ساعات العمل

 حساب النتیجة التحلیلیة الاجمالیة للمؤسسة.المطلوب: 
 

  الحل:



  المباشرة:جدول المصاریف غیر -1

  التوزیع  الإنتاج  التموین  الصیانة  الادارة البیان

المجموع 

 الاولي
20000  32000  50000  74000  243800  

  4000  8000  4000  4000  )20000( الادارة

  7200  18000  10800  )36000(  / الصیانة

المجموع 

 الثانوي
0  0  64800  100000  255000  

طبیعة وحدة 

 العمل

  كمیة مباعة  عملساعة   كمیة مشتراة    -

  7200+9000     عدد الوحدات

=16200  

1000+1500  

=2500  

4500+3000  

=7500  

  34  40  04     تكلفة الوحدة

  غیر المباشرةو ثمن الشراء+ مصاریف الشراء المباشرة تكلفة شراء المواد الأولیة = 

  ن  م  البیان

  :ثمن شراء المواد الأولیة

  56×9000 :م

  35×7200ن:

  

504000  

  

  

252000  

  36000  36000  مصاریف الشراء المباشرة

  :مصاریف الشراء غیر المباشرة

  04×9000 :م

  04×7200ن:

  

36000  

  

  

28800  

  316800  576000  تكلفة الشراء الإجمالیة

  7200  9000  عدد الوحدات المشتراة

  44  64  تكلفة الشراء للوحدة



  یر المباشرةغو  مصاریف الإنتاج المباشرة المستعملة +تكلفة إنتاج المنتجات= تكلفة شراء المواد الأولیة 

  ب أ  البیان

         تكلفة شراء المواد الأولیة المستھلكة:

  ا لمنتوج أ

  64×  4000:م

  44× 3000: ن

  ا لمنتوج ب

  64×  3000:م

  44× 3000: ن

256000  

132000  

  

  

  

  

  

  

192000  

132000  

  مصاریف الإنتاج المباشرة:

  30×  1000أ :

  25× 1500ب:

30000  

  

  

37500  

  مصاریف الإنتاج غیر المباشرة:

  40×  1000أ :

  40× 1500ب:

40000  

  

  

60000  

  421500  458000  تكلفة الانتاج الإجمالیة

  6000  50000  عدد الوحدات المنتجة 

  70.25  91.6  تكلفة الإنتاج للوحدة

  

 

 

 

  



  غیر المباشرةو  المباشرة التوزیعمصاریف سعر التكلفة= تكلفة إنتاج الوحدات المباعة + 

  ب أ  البیان

  تكلفة انتاج الوحدات المباعة:

  91.6×  4500أ :

  70.25× 3000ب: 

412200  

  

  

  

210750  

  مصاریف توزیع مباشرة

  0.1× )120×3000ب:(
/  

  

36000  

  مصاریف التوزیع غیر المباشرة:

  34×  4500أ :

  34×3000ب: 

153000  

  

  

  

102000  

  348750  565200  سعر التكلفة

  سعر التكلفة -النتیجة التحلیلیة= رقم الأعمال

  ب أ  البیان

  رقم الأعمال:

  150×  4500أ :

  120× 3000ب : 

675000  

  

  

360000  

  )348750(  )565200(  سعر التكلفة:

  11250  109800  النتیجة التحلیلیة للمنتوجین

  121050  النتیجة التحلیلیة الإجمالیة

  

  :المباشرجدول المصاریف غیر المباشرة یتبع التوزیع -2

 



  مثال: نفس معطیات المثال السابق إذا علمت أن المصاریف غیر المباشرة تظهر في الجدول التالي

  التوزیع  الإنتاج  التموین  الصیانة  الادارة البیان

  243800  74000  50000  32000  20000 المجموع الاولي

  %20  %50  %30  /  )%100( الادارة

  %25  35%  %40  )%100(  / الصیانة

طبیعة وحدة 

 العمل

  كمیة مباعة  ساعة عمل  كمیة مشتراة    -

  المطلوب: حساب النتیجة التحلیلیة الاجمالیة للمؤسسة.

  الحل:

  جدول المصاریف غیر المباشرة:-1

  التوزیع  الإنتاج  التموین  الصیانة  الادارة البیان

المجموع 

 الاولي
20000  32000  50000  74000  243800  

  4000  10000  6000  /  )20000( الادارة

  8000  11200  12800  )32000(  / الصیانة

المجموع 

 الثانوي
0  0  68800  95200  255800  

طبیعة وحدة 

 العمل

  كمیة مباعة  ساعة عمل  كمیة مشتراة    -

  7200+9000     عدد الوحدات

=16200  

1000+1500  

=2500  

4500+3000  

=7500  

الوحدةتكلفة       04.24  38.08  34.10  

  

  

  



  غیر المباشرةو ثمن الشراء+ مصاریف الشراء المباشرة تكلفة شراء المواد الأولیة = 

  ن  م  البیان

  :ثمن شراء المواد الأولیة

  56×9000 :م

  35×7200ن:

  

504000  

  

  

252000  

  36000  36000  مصاریف الشراء المباشرة

  :مصاریف الشراء غیر المباشرة

  4.24×9000 :م

  4.24×7200ن:

  

38160  

  

  

30528  

  318528  578160  تكلفة الشراء الإجمالیة

  7200  9000  عدد الوحدات المشتراة

  44.24  64.24  تكلفة الشراء للوحدة

  یر المباشرةغو  مصاریف الإنتاج المباشرة تكلفة إنتاج المنتجات= تكلفة شراء المواد الأولیة المستعملة +

  ب أ  البیان

         تكلفة شراء المواد الأولیة المستھلكة:

  ا لمنتوج أ

  64.24×  4000:م

  44.24× 3000: ن

  ا لمنتوج ب

  64×  3000:م

  44× 3000: ن

256960  

132720  

  

  

  

  

  

  

192720  

132720  

  مصاریف الإنتاج المباشرة:

  30×  1000أ :

  25× 1500ب:

30000  

  

  

37500  



  مصاریف الإنتاج غیر المباشرة:

  38.08×  1000أ :

  38.08× 1500ب:

38080  

  

  

57120  

  420060  457760  تكلفة الانتاج الإجمالیة

  6000  50000  عدد الوحدات المنتجة 

  70.01  91.552  تكلفة الإنتاج للوحدة

  

  غیر المباشرةو  المباشرة التوزیعمصاریف سعر التكلفة= تكلفة إنتاج الوحدات المباعة + 

  ب أ  البیان

  الوحدات المباعة:تكلفة انتاج 

  91.552×  4500أ :

  70.01× 3000ب: 

411984  

  

  

  

210030  

  مصاریف توزیع مباشرة

  0.1× )120×3000ب:(
/  

  

36000  

  مصاریف التوزیع غیر المباشرة:

  34.10×  4500أ :

  34.10×3000ب: 

153000  

  

  

  

102000  

  348330  565434  سعر التكلفة

 

 

 

 

 



  سعر التكلفة -النتیجة التحلیلیة= رقم الأعمال

  ب أ  البیان

  رقم الأعمال:

  150×  4500أ :

  120× 3000ب : 

675000  

  

  

360000  

  )348330(  )565434(  سعر التكلفة:

  11670  109566  النتیجة التحلیلیة للمنتوجین

  121236  النتیجة التحلیلیة الإجمالیة

 




